

用汗水浇筑平安大道

——直击盐城交警“一直在路上”的一天

□杨航 记者 邓兆冲

今年暑期,盐城持续高温。但盐城交警们有的顶着烈日站岗执勤、有的迎着热浪巡逻宣传、有的不惧高温疏导客流……他们无惧高温,坚守在城市的“动脉”上。8月17日,记者跟随一线交警,直击盐城交警“一直在路上”的一天。

7时30分,在建军路与人民路交叉口执勤的巾帼女警,头顶烈日,在马路中央不停地挥舞着手臂,疏导车辆快速通过。十字路口,一辆辆汽车疾驰而过,发动机产生的热浪扑面而来,让人有一种灼热感。执勤交警不停地在路口来回走动,一个小时下来,身上的警服从浅蓝色湿成深蓝色,裤子上也结出了盐渍。

一线交警对于高温天有着别样的感受,晒黑是标配,一天2升水是常态。为了防止中暑,盐城市公安局交警支队提前备好藿香正气水、风油精、绿豆汤等防暑降温用品,给在烈日下辛苦执勤的交警送去一丝清凉。

“安全头盔怎么能不戴呢?”“那辆黄色电动自行车,不要逆行”“开车要系好安全带”……11时40分许,正值午高峰时期,在盐城市世纪大道与峨眉山路交叉口,滚滚热浪中,宝瓶湖中队民警李明华正在路口劝导违法行为,其中一辆电动自行车载了三个人,驾驶人称自己两

个孩子还小,一起也不碍事,李明华对驾驶人进行了批评教育,反复叮嘱电动车驾驶要遵法守规,切勿超员驾驶。半个多小时下来,李明华和队员身上的警服湿了又干、干了又湿。

在青洋智造产业园,南洋中队民警郑伟正带领队员逐一对重点运输企业的安全设施以及反光贴、灭火器、安全带等车辆必需品进行抽检。正值下午,天气炎热,汗水从头上淌至眼睛里,模糊了视线,郑伟抹了一把脸上的汗水,手指着车辆的右侧,告诉企业负责人:“反光镜碎裂,影响车辆行车安全,更换后再上路。”

16时,盐城经开区卡口正是交通繁忙期,治安卡口大队民警黄传勇满脸汗水,正在查

验一辆准备进入盐城的货车司机。他和队员们每天都要在这里坚守8个小时,顶着烈日暴晒疏导车流,检查过往车辆,排查人员信息,守护着盐城的“南大门”,再热再累再渴,一秒也不松懈。

晚饭后,在世纪大道与迎宾路交叉口,在夕阳余晖下,新都中队交警依然着装整齐、一丝不苟地护卫着来往的车流。夜幕降临,炙烤了一天的城市重归宁静,而交警还在继续执勤,持续开展夏季治安打击整治行动,严查酒驾醉驾等交通违法,护卫着路畅人安。

从白天到黑夜,这是盐城交警夏日的日常,在路上都是他们坚守的身影。



执勤中的交警

亭湖公安开展“小警察”夏令营活动 童心连警心 平安伴成长



“小警察”合影

为深入贯彻落实爱警暖警工作要求,丰富民辅警子女暑期生活,近日,盐城市公安局亭湖分局组织50余名警娃开展主题为“青春护航 关爱同行”的“小警察”夏令营活动,以互动教学的方式,把公安文化、趣味生活、劳动教育与暑期活动结合起来,让警娃们共同度过了难忘而充实的时光。

听讲座、看标本、辨药材、做香囊……夏令营第一站来到盐城市妇幼保健院,孩子们先后走进生命科技体验馆、国药堂、中药房等,通过急救知识教学、互动体验,认知生命的启蒙和孕育,理解生命的意义和价值。此外,医院还免费为孩子们提供了脊柱侧弯筛查服务,进一步深化了他们对医学领域的认知与兴趣。

一场文化盛宴,激发人生思考。随后,孩子们集体观看了青少年成长安全教育文艺演出。舞台上,孩子们以朗诵、音乐快板、情景剧、情景演讲及大合唱等形式,生动诠释了生命的意义与安全的重要性。

科技点燃梦想,创新成就未来。在“科技筑梦 数创未来”盐城市梦幻视界AI研学基地,人工智能的奇妙世界,直九式飞机应急救援沉浸式模拟训练系统、数字人3D快速建模、

大型3D多人动捕系统以及XR眼镜带来的穿越体验等高科技项目,让孩子们大呼过瘾。

探索安全知识,护航成长之路。在讲解员的带领下,大家先后参观盐城市青少年成长安全教育馆序厅、希望之门、抉择之路、自护之盾、心灵之光、未来之信等6个主题展厅,运用实景仿真模拟、数字化演示、VR虚拟互动、案例警示等多种方式,让他们全面了解了防违法犯罪、防意外伤害及防心理障碍等方面的知识。火灾逃生、地震避险等模拟场景中的体验学习,更是让孩子们受益匪浅。

萌娃进消防,知识入心间。在盐城市消防救援支队西环路特勤站,通过现场倾听、实

地参观、亲身体验等多种方式,他们近距离感受消防科技,深度学习消防知识,增强了他们的消防安全意识与责任感。

夏令营轻松、快乐的氛围,有效激发了警娃们的学习兴趣和热情,在收获友谊的同时,还学习到了许多新的知识。民警们纷纷表示,要用更饱满的热情,将组织的关爱转化为干事创业的强大动力,确保以最佳状态投入到各项工作中。

细微之处传递真情,暖警励警激发活力。亭湖公安相关负责人表示,将持续加强爱警暖警工作,落深落细各项从优待警措施,让广大民辅警后顾无忧、轻装上阵。

潘霖 仇才波



为全面增强广大市民交通安全意识,提高“知危险会避险”的能力,近日滨海公安交警开展“平安夜市”电动车安全宣传系列活动。活动中,民警将电动车驾驶安全知识融进一个个充满趣味的闯关集章游戏中,市民们以玩代学,在闯关互动中,学习道路交通安全法律法规和安全常识,认识到“头戴盔、车上牌、行守法”的必要性。

滨海 摄

南师大学子到盐城开展暑期实践 探红色历史 展青春担当

今年暑期,南京师范大学中北学院外国语学院“初心筑梦”实践团队来到盐城,参观红色纪念馆,深入基层社区开展志愿服务,在学习红色文化与社区服务中弘扬红色文化,凝聚红色力量。

7月18日,“初心筑梦”实践团队来到新四军纪念馆参观学习。

新四军纪念馆位于盐城市区,是为了纪念中国共产党领导下的抗日武装力量——新四军而建立的。馆内陈列着大量珍贵的历史文物和详实的历史资料,生动再现了新四军在抗日战争中的英勇事迹和重大贡献。实践团队的成员们在讲解员的带领下,逐一参观了纪念馆各个展区。通过观看历史照片、阅读文献资料、聆听英雄故事,大家仿佛穿越时空,亲历了那段硝烟弥漫的岁月。

此外,实践团队还于线上参观了淮海战役纪念馆。淮海战役纪念馆位于江苏省徐州市,馆内陈列了解放战争时期的大量史料和历史文物,是为了纪念解放战争时期的军民鱼水情而设立的。

参观结束后,团队成员进行了深入的交流讨论。大家结合自己的专业知识,探讨了如何将外语学习与爱国主义教育相结合,纷纷表示,将传承和发扬革命精神,勤奋学习,提高本领,奋发向前。

社区志愿服务,彰显青春担当。为进一步参与到社区基层治理、志愿服务等各项工作中,8月2日,“初心筑梦”实践团队走进社区开展为期一周的暑期社区儿童托管志愿服务活动。

活动期间,队员们深入社区,与孩子们共同参与了丰富多彩的教学活动,巧妙地将新四军与淮海战役的历史融入其中,让孩子们了解到了那段波澜壮阔的历史。服务活动不仅受到了社区居民的一致好评,也为大学生们提供了一个将理论知识与社会实践相结合的宝贵机会。通过与孩子们的互动,队员们不仅提升了自身的社会责任感,也深化了对红色文化的理解与传承。

此次“初心筑梦”实践团队的系列活动,不仅是一次红色历史的深度探索,更是一次社会责任的生动实践。队员们通过参观红色场馆、线上学习与深入社区服务,不仅提升了个人的综合素质,也增强了团队的凝聚力。未来,他们将继续传承红色基因,以实际行动服务社会。

初梦